

高点定位谋发展,系统布局求创新,新泰市——

新闻 集纳

打出小城镇建设创新提升“组合拳”

□通讯员 袁宁 王传鑫 郭安迎



新泰市西张庄镇地处新泰市中西部,镇域面积47平方公里,辖28个村,常住人口4.2万人,镇区常住人口3.1万人,常住人口城镇化率达73.8%,是全国第一批特色小镇、全国重点镇、全国综合实力千强镇、国家卫生镇、国家级生态文明镇。西张庄镇被评为全省小城镇创新提升行动“特色专业镇试点”以来,新泰市以小城镇提升行动为抓手,以副城区、重点镇建设为重点,以美丽宜居乡村建设为突破口,一体推进城乡道路、绿化环卫、供水燃气、污水设施、公共服务等建设,小城镇规划建设管理水平不断提高。

聚焦产业项目强引擎,推动城镇发展实现新突破。西张庄镇坚持产业链式发展思维,先后实施了一批品牌赋能工程,培育一批行业龙头企业。该镇实施毛呢产业孵化器二期工程,新孵化毛纺织企业12家,完善小镇客厅综合服务、文化展销、科普教育功能,建设国家毛呢面料馆;实施华美、蒙特曼等一批技改扩规项目,引进港鑫毛纺织再生纤维智能纺纱、杰润毛纺织等一批新建项目,更新智能纺纱设备1000余台(套);引进美其身服装、迪尚集团、雷诺服饰等生产加工项目,补齐毛呢服装、设计、品牌短板。截至目前,西张庄镇产业园区共入驻企业31家,年可生产加工羊毛2.5万吨,是江北最大的毛呢布料生产基地,产品销往20多个国家和地区,实现年

销售收入27亿元,安置从业人员7500余人。聚焦和美镇区强特色,推动城镇品质实现新跨越。西张庄镇累计完成9个村整体搬迁、2个村部分搬迁工作,3个村正在搬迁,涉及群众5247户、1.3万余人,建成楼房221栋、7745套、91.58万平方米;同步配套完善各类宜居工程,开展美丽河湖建设,打造张庄河生态公园,新建扩建文化休闲广场、泉头河湿地公园等10余处公园绿地,涵养城镇“绿肺”;建成“九纵六横”的道路网,在完善镇区设施“硬指标”的同时,全面实施历史文化传承保护工程,提升和美镇区“软实力”,重点发掘保护“浮邱编”历史文化,组织开展非遗文化推广活动,建设红色文化记忆馆,以文化认

同带动群众扎根基层。聚焦便民服务强保障,推动群众满意度实现新提升。西张庄镇高标准建设3000平方米的西张庄镇便民服务中心和社区服务代理点,形成了“六联”管理机制和“一站式办证”服务机制;建设全镇九年一贯制高标准优美校园,推动集团化办学更好发展;常态化开展职业技能培训、实习实训等活动,3年内共培育高端毛纺人才、新型职业工人1000余名;通过实施县域中心卫生机构提升改造项目和孟氏医院医养结合示范项目,新增卫生健康设施2.5万平方米、各类床位800张。新泰市将不断创新机制、拓宽思路,统筹推进发展,全面提升城乡居民生产生活和生态环境质量,以小城镇的美丽蝶变,助推乡村振兴实现大发展。

泰安市学习贯彻习近平生态文明思想专题宣讲走进市林业局

践行“绿水青山就是金山银山”理念 不断开创林业工作高质量发展新局面

本报9月19日讯(记者 张昊)近日,市林业局邀请山东农业大学马克思主义学院教授刘洪仁作学习贯彻习近平生态文明思想专题宣讲。市林业局机关、市林业保护发展中心全体干部职工参加活动。

刘洪仁以《生态文明视域下的新质生产力解读——“党的二十届三中全会精神”学习认识》为题,围绕新质生产力是什么、历史意义与战略价值、现实基础与时代背景、新质生产力的战略考量等方面,从专业角度进行了深刻解读、生动诠释和精准宣讲,对全体干部职工深入学习贯彻习近平生态文明思想起到了积极作用。

市林业局主要负责人要求,全体干部职工要以此次专题宣讲为契机,把学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平生态文明思想和习近平总书记视察山东重要讲话精神充分结合起来,一体学习、一体领悟、一体实践,准确把握政治方向,坚定站稳政治立场,准确把握林业改革发展保护工作各方面,确保方向不偏、目标明晰、举措有力;要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,深刻理解把握新质生产力的科学内涵和战略价值,积极推动林业工作与发

展新质生产力、与市委中心大局有机融合,聚焦林业重点任务,坚持整体保护、系统修复、综合治理,持续做好“造绿”“增绿”“护绿”三篇文章;要对照今年工作目标任务查漏补缺,确保2024年各项工作任务如期完成。要在责任上再落实、举措上再创新、行动上再加力,做到立说立行抓落实、善作善成勇担当,不断开创泰安林业高质量发展新局面。

泰安市第三次全国土壤普查剖面样品采集工作全面展开

为土壤资源合理利用提供数据支持

本报9月19日讯(通讯员 王玮)近日,市农业农村局联合临沂大学资源环境学院,启动2024年泰安市第三次全国土壤普查剖面样品采集工

作。市农业农村局高度重视普查工作,组成专家组和技术人员,对剖面样采取进行全程质控,确保工作顺利推进。启动仪式的举行,标志着泰安市

第三次全国土壤普查剖面样品采集工作全面展开。工作人员在岱岳区良庄镇完成土壤剖面挖掘2处,对土壤剖面的形态进行详细观察与记录;按照

规范采集不同土层的土壤样品,并进行妥善保存和标识,为后期土壤普查工作奠定了基础,也为我国土壤资源的合理利用提供了重要数据支持。

岱岳区疾病预防控制中心召开专题会议

切实抓牢抓细安全生产工作

本报9月19日讯(通讯员 陈静)近日,岱岳区疾控中心召开2024年度安全生产警示教育专题工作会议,旨在进一步贯彻落实国家和省、市、区安全生产工作会议精神,抓实抓牢安全生产工作,切实增强干部职工的安全意识、提升干部职工的安全技能。

会议传达了岱岳区卫健系统2024年第三季度安全生产督查方案及市、区卫健系统安全生产专业委员会工作会议会议精神。会议要求,全体干部职工要切实提高政治站位,以“时时放心不下”的责任感切实抓好当前工作;切实抓好预防“提前亮”,以有力手段筑牢安全

生产底线;主动担当作为,形成抓安全生产的强大合力。要提高思想觉悟,深刻认识安全生产的重要性,切实增强责任感和紧迫感;加大排查力度,切实将安全生产工作抓牢抓细;树牢安全发展理念,压紧压实安全生产主体责任;加大宣传力度,共同营造安全、稳定、和谐的工作环境。

会前,全体干部职工观看了电气火灾警示教育片。会后,岱岳区疾控中心主要负责人带领领导班子成员对中心各科室进行了安全生产大排查。岱岳区疾控中心将持续增强红线意识,绷紧安全生产之弦,抓实抓牢疾控中心安全生产工作,为推动疾控事业高质量发展提供安全保障。

增设临时摊位 方便群众生活

近日,岱岳区综合行政执法局粥店中队根据市民需求,经过多次现场勘察,决定在泮河西路增设临时摊位供菜农使用,规范菜农经营行为,方便市民采购新鲜的瓜果蔬菜。

岱岳区综合行政执法局粥店中队组织执法力量,耐心指引菜农到指定点位售卖瓜果蔬菜。执法人员对临时售卖点的经营范围、经营时间、经营范围等作出明确规定,督促菜农有序摆放瓜果蔬菜,自觉维护环境卫生,做到文明经营。此举得到了菜农和市民的一致好评。

通讯员 李军 方丽 文/图



泰安同医仁眼科医院

中秋慰问 情暖“医”线

本报9月19日讯(通讯员 李宁)17日上午,泰安同医仁眼科医院领导班子及相关职能科室负责人看望慰问一线在岗医务人员,为他们送上美好的中秋节日祝福和诚挚的问候。

医院领导感谢大家为医院的发展、为患者健康辛勤工作,向大家默默付出、无私奉献的敬业精神致以诚挚的敬意。同时,医院领导勉励大家要认真值守,注重工作细节,做好

中秋节期间医院的各项工作,保障医疗、护理质量和患者安全。此次慰问活动,让职工在繁忙的工作中感受到了医院的关怀和温暖。大家纷纷表示,一定坚守工作岗

位,全力做好本职工作,把领导的亲切关怀化作努力工作的热情和激情,以高度的责任感和使命感为患者提供更加优质、便捷、贴心、周到的诊疗服务。

市自然资源和规划局高新区分局推进耕地流出图斑整改工作 守好耕地红线 确保粮食安全

本报9月19日讯(记者 李皓若 通讯员 汪玉玉 赵冰洁)连日来,市自然资源和规划局高新区分局通过街道、村联动,精准发力,扎实推进耕地流出图斑整改工作。

市自然资源和规划局高新区分局召开耕地流出图斑整改工作座谈会,对整改工作详细安排部署,明确任务分工及完成时限,压实整改工作责任,全力推动整改工作高效开展。该局扛牢耕地保护责任,组织工作人员到现场对图斑进行逐一核实,通过无

人机航拍摄影像,经业内判读和外业实地核实,自主提取耕地流出变更图斑并建立台账,上足机械、人工,确保图斑整改精准、达标、到位;逐一验收地块,加大巡查力度,建立长效机制,严守耕地保护红线,坚决遏制乱占耕地行为。

市自然资源和规划局高新区分局将持续保持高压态势,强力推进耕地流出图斑整改工作,以实际行动遏制耕地“非农化”“非粮化”,坚决守牢守好耕地保护红线和粮食安全底线。

肥城市仪阳街道家庭医生巡诊送健康 “点对点”服务 让签约居民有“医”靠

本报9月19日讯(通讯员 石兆财)“于主任,我这几天感觉头不清醒,你看看这是怎么回事?”“血压168/96mmHg,之前开的药还在吃吗?药不能停,再就是别吃太咸、保证睡眠……”这是肥城市仪阳街道家庭医生在巡诊时与居民的对话。

仪阳街道家庭医生巡诊不仅涵盖了基础的规范诊疗、合理用药指导、体检报告专业解读等常规服务,还针对老年人及高血压、糖尿病等慢性病患者,加强了慢病规范化管理。签约服务团队深入村卫生室和社区服务站,面对面为居民提供个性化健康咨询服务,确保每一名签约对象都能得到科学、精准的健康管理方案。仪阳街道辖区有1家公立医

疗机构——仪阳街道社区卫生服务中心、4家社区卫生服务站、27家村卫生室。为更好地开展家庭医生签约服务工作,仪阳街道社区卫生服务中心组建了15个由医生、护士、公卫人员和村卫生室负责人共同组成的签约服务团队。除了为特殊群体提供上门服务,签约服务团队还会每季度开展一次宣传及健康教育活动,每周入户入户工作不少于1天时间。

在巡诊过程中,家庭医生会耐心细致地与居民交流,解答他们的健康疑问,这不仅缓解了居民看病难、看病贵的问题,也拉近了医患之间的距离。这种“点对点”的服务模式,让签约居民感受到了“医”靠。

宁阳县妇幼保健院开展主题宣传和婚孕前查体活动 守护生命起点健康



工作人员宣传有关政策。

通讯员供图

本报9月19日讯(通讯员 王娟)近日,宁阳县计划生育协会和宁阳县妇幼保健院共同举办了以“预防出生缺陷、守护生命起点健康”为主题的预防出生缺陷日宣传和婚孕前查体活动。

活动中,工作人员在婚姻登记处向新婚夫妇发放宣传资料,规范提供免费婚孕前健康检查服

务及优生健康咨询服务,宣传国家生育政策和优生优育新型婚育文化理念,积极营造生育友好型社会氛围,助力人口高质量发展。

此次活动,有效提高了新婚夫妇对出生缺陷预防的知晓度和重视度,进一步增强了他们的预防意识和能力,为促进宁阳县出生人口素质提升奠定了良好基础。

宁阳县第二人民医院开展行政大查房工作 保障医院各项工作安全有序进行



检查现场。

通讯员供图

本报9月19日讯(通讯员 陶明星)17日上午,宁阳县第二人民医院主要负责人带领班子成员及相关职能科室负责人,开展行政大查房工作。

“作为医务工作者,我们要始终坚持以‘人民至上、生命至上’,牢固树立安全生产红线意识和底线思维,严格遵守值班安排,关注科室患者动态,提高应急处置能力,

做好日常工作及重要事项交接,确保医院各项工作安全、有序进行。”该院主要负责人说。

此次查房以医院医疗安全、院感防控、消防安全、设备安全为重点,有针对性、有目的地摸排工作中存在的风险隐患和薄弱环节。针对检查中发现的问题,检查人员现场进行了反馈,确保问题能得到及时整改。